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] Celkové hodnoceni:

Obecné pokyny:
i Test obsahuje 10 dloh, spravnou odpovéd jednoznacné zakrouzkujte.

i Cas na vypracovani je 60 minut.
1z Pracujte samostatné, v pripadé nejasnosti se zeptejte vyucujiciho.

Uvazujte nasledujici hodnoty fyzikalnich konstant:

rychlost svétla ve vakuu: ¢ = 3,0-103 m-s! Planckova konstanta: h = 6,63-10734 J.s~!
elementarni naboj: e = 1,6:107 C hmotnost elektronu: me = 9,1-1073 kg
Boltzmannova konstanta: k = 1,38-10723 J. K~} tthové zrychleni: g = 9,8 m-s—2
Stefanova-Boltzmannova konstanta: o = 5,7-1078 W.m~2.K~*

Uloha 1 a
Kulicka o hmotnosti m; zavésena na tenkém vldkné délky
I = 80 cm se dotyka druhé kulicky o stejné hmotnosti mo =
= m polozené na kraji stolu ve vysce h = 90 cm nad pod- \

lahou (viz obréazek). Prvni kulicku vychylime pfi napnutém ~ mo

evvs

hy narazi do druhé kulicky, pricemz srazku povazujeme za N
sttedovou a dokonale pruznou. V jaké vodorovné vzdalenosti h N
x od okraje stolu dopadne druhd kulicka na podlahu? \

A)12m ¥; B) 2,4m; C) 0,75 m; D) 4,1m. L Q

Uloha 2
Jakou préaci musime vykonat, abychom z bublifuku vyfoukli mydlinovou bublinu o priméru d = 16 cm, jeli povr-
chové napéti mydlového roztoku o = 0,04 N-m~1'?

A) 8,11J; B) 7,2nJ; C) 6,4mJ v; D) 0,0032J.

Uloha 3

Méame dva stejné deskové kondenzatory s kapacitou C' = 100 pF, jejichz dielektrikem je vzduch, a zdroj vysokého
napéti s elektromotorickym napétim U, = 10kV. Kondenzitory zapojime sériové, pripojime ke zdroji napéti a
po nabiti kondenzatortt zdroj odpojime. Potom vzdédlenost mezi deskami jednoho kondenzatoru pomalu 3krat
zvétsime. Jakou praci pritom musime vykonat?

A) 13mJ; B) 5,0mJ; C) 0,47mJ; D) 2,5mlJ v.
Uloha 4
Elektrostatické pole je vytvareno kladnym nabojem na kovové nepohyblivé ' 1 ' 5 '
kouli izolované od okoli. K preneseni jiného kladného naboje ¢ z mnohem vétsi C_’g_rfl T fn_ _ _L
vzdalenosti do bodu A vzdéleného 1 m od koule bylo nutné vykonat praci W. A B,
Jakou celkovou praci je nutno vykonat k preneseni zaporného néboje o téze /’
velikosti ¢ z bodu A nejprve 2m v radidlnim sméru do bodu B a potom 2m K
podél kruhového oblouku do bodu C' (viz obrazek)? sC
4 2
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Uloha 5 v % % x x
Ctvercovy dratény ramecek se posouva rovnomérnym pohybem z oblasti bez W x % %
pole do oblasti s homogennim magnetickym polem a potom znovu vystupuje Y% x % x
do oblasti bez pole (viz obrazek). Ktery z grafii nejlépe zachycuje zavislost BX % x x
indukovaného proudu I na c¢ase t v prubéhu pohybu smycky? v % % x
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Uloha 6

Umélé drahokamy v kostymové bizuterii jsou skla s indexem lomu 1,50. Aby se zvysila odrazivost, jsou casto
pokryta vrstvou oxidu kremiéitého s indexem lomu 2,00. Jakd nejmensi tloustka vrstvy zajisti, aby pfi odrazu
kolmo dopadajictho svétla o vinové délce 560 nm bylo toto svétlo zesileno?

A) 210 nm; B) 140 nm; C) 70nm v/; D) 35nm.

Uloha 7
Objem pece je 3,0 m3, jeji vnitini teplota je 727 °C. Otvorem o plo$ném obsahu 1,0 cm? vyzafuje do prostoru vykon

A) 241074 Js7 1 B) 83 W; C) 1,6:1072J-s71; D) 5,7W ¢.
A
p
Uloha 8 pPo -+ — — 1 2

Na obrézku je znazornén v p—T' diagramu kruhovy déj, jehoz pra-
covni latkou je idedlni plyn s dvouatomovymi molekulami, jehoz
vnitini energie je pro n molil dana vztahem U = %nRT. Na pocat- 3
ku se plyn nachédzi ve stavu 1, ktery je uréen stavovymi veli¢inami Ps ===

o, Vo, Tp. Jakd je maximalni Gcinnost kruhového déje?
A) 8,8% v; B) 22 %; C) 3,6 %; D) 14 %. /

\
\
|
o Ty T, = 2T,

Uloha 9
Vystupni prace wolframu je 4,50eV. Pii dopadu svétla o vinové délce 220 nm bude nejvétsi rychlost emitovanych
elektront

A) 920 km-s1; B) 8,1-10*m-s~1; C) 4,5-10°m-s~1; D) 640 km-s~! .

Uloha 10
Elektron je v poc¢atecnim stavu n, = 2 v nekonecné hluboké potencialové jameé sitky L = 200 pm. Jakou vlnovou
délku musi mit foton, aby jeho pohlcenim elektron presel do stavu ny, = 97

A) 2,2 pm; B) 1,7nm v/ C) 33 nm; D) 770 nm.
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